Евлахина Ольга Николаевна - преподаватель французского языка.

Ольга Николаевна после окончания Свердловского Государственного педагогического института факультета иностранных языков была направлена на работу учителем французского языка в Горячинскую восьмилетнюю школы и до ухода на заслуженный отдых имела одну

запись в трудовой книжке. Столь долгий педагогический стаж говорит о том, в школе за годы ее работы сложилась определенная система преподавания иностранного языка. На протяжении всех лет работы Ольга сотрудничала преподавателями c французского Туркинской и Гремячинской школ. Шел не только обмен опытом работы, но и осваивались новые технологии в обучении иностранному языку, новые программы, учебные пособия, методические разработки. Ее гордостью была домашняя библиотека, в которой можно найти все для проведения урока. В ней были собраны практически все словари, справочники, библиотечки подписных изданий(кстати очень редких в ту пору), куда входили шедевры русской и зарубежной литературы, энциклопедии, огромные книги по русской и зарубежной культуре, по изобразительному искусству: живописи, графике, культуре. Удивляешься, сколько удивительных вещей Ольга Николаевна могла рассказать о художниках и их картинах, о поэтах, о писателях. Сколько мемуаров было в ее библиотеках! О чем ни спросишь, получишь исчерпывающий ответ. «Ходящей энциклопедией» называли ее ласково коллеги. В современном прочтении – это настоящий интернет со всеми необходимыми сведениями и иллюстрациями. Дело не шуточное с таким человеком. Признаюсь, по-молодости боялась работать рядом попасть впросак. Ведь руководитель должен быть компетентным во всех вопросах. Учитывая разносторонность знаний этого человека, руководство школы предлагало ей преподавать историю (кстати, она очень любила Историю средних веков). Это был ее любимый конек. А когда некому было просто вести географию, то и эта нагрузка ей была по плечу. Да, школа восьмилетняя, малокомплектная, небольшая, нагрузки было не так уж много, вот и приходилось вести одному учителю по несколько предметов. А значит, огромная подготовка к каждому предмету по каждому классу. Классное руководство было обязательной нагрузкой каждого предметника. Не обошла эта радость и Ольгу Николаевну. Работая классным руководителем, она прежде всего прививала ребятам самостоятельность. Её воспитанники сами готовили классные вечера, сами их проводили. Ольги Николаевны как будто

и не было. В едином ритме шла вся воспитательная работа школы. Каждый классный руководитель имел общественную нагрузку. Ольга Николаевна являлась пропагандистом в сети комсомольского политпросвещения. Созданный ею политический клуб «Алый парус» был известен за пределами школы. Таким образом Ольга Николаевна являлась пропагандистом и за свою работу отчитывалась перед РК ВЛКСМ. Ее занятия посещали представители школ Турка, Золотой Ключ, а также члены РК ВЛКСМ. Составленная ею программа занятий одобрена бюро РК ВЛКСМ. А все началось с Александра Грина, его книги «Алые паруса». Комсомольцами была прочитана книга, составлены вопросы для обсуждения, и своеобразная конференция по прочитанному прошла успешно, после чего регулярно готовились занятия, на которых широко использовался иллюстрированный с записями стихов, песен, советской музыки, воспоминаний знаменитых людей, героев и т.д. на дисках. Сразу вошла в жизнь комсомольцев песня «Я в мир удивительный этот пришел...». Организовывался «Комсомольский прожектор». Каждый, ощущал себя Членом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Говоря об учебной деятельности Ольги Николаевны, хочется отметить, что она давала открытые уроки, в которых четко формулировала поставленные задачи, решаемые учащимися на протяжении всего урока. Кроме уроков иностранного языка она ежегодно давала открытые уроки по истории, на которых присутствовали заслуженные учителя — Полина Ивановна Андреева, Владимир Иннокентьевич Андреев, Лилия Деомидовна Мельникова и др. уроки проходили успешно.

За многолетний добросовестный труд Ольга Николаевна награждена медалью «Ветеран труда», ей в 1970-х годах присвоено Почетное звание «Лучший учитель Прибайкальского района». Она награждена грамотами Районного Отдела образования и РК профсоюза учителей, грамотами Прибайкальского РК КПСС аймисполкома, Грамотой Министерства науки и образования республики Бурятия.

Коллектив учителей школы неоднократно избирал Ольгу Николаевну председателем профсоюзного комитета школы. В те годы регулярно проводились профсоюзные собрания, готовились и проводились производственные собрания, активно работал профсоюзный комитет. За активную профсоюзную работу школа награждалась Почетными грамотами. Ольга Николаевна умело отстаивала интересы членов коллектива, за что пользовалась уважением коллег.